

《佛山三龙湾科技城促进总部经济发展实施办法》向社会征求意见

总部企业落户奖励最高1000万元

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，由佛山市三龙湾科技城管理委员会制定的《佛山三龙湾科技城促进总部经济发展实施办法》（以下简称《办法》）向社会征求意见。《办法》提出，被认定为总部企业的，可以申请一次性落户奖励，每家总部企业最高奖励1000万元。

认定：在扶持区域内新设立或自佛山市外新迁入

《办法》扶持对象包括总部企业和总部园区运营单位。《办法》认定的总部企业只适用于申请《办法》的扶持奖励。《办法》扶持区域包括《佛山三龙湾高端创新集聚区发展总体规划（2020—2035年）》中划定的三龙湾规划范围所涉及的五个镇街（即禅城区石湾镇街道，南海区桂城街

道，顺德区北滘镇、陈村镇、乐从镇）全域。

在总部企业认定条件上，申请认定总部企业的，需在《办法》有效期内且在扶持区域内新设立或注册地自佛山市外新迁入扶持区域内；具备独立法人主体资格、有健全的财务制度、实行独立核算；金融机构区域总部须直属其总部或须为其总部一级分公司的分支机构，且必须有地级市以上级别分支机构管理权限，并具有对下一级分支机构的业务统计、纳税统筹等功能。

扶持：被认定为总部企业可申请一次性落户奖励

本次《办法》规定的扶持举措包括落户奖励、企业发展奖励、领军企业奖励、总部园区奖励四大类。其中，被认定为总部企业的，可以申请一次性落户奖

励。落户奖励按照申请企业申请时上一年度的利润总额扣除非佛山市外子公司的利润总额后的10%计算，每家总部企业最高奖励1000万元。此外，经认定的总部企业自获得落户奖励项目排号资格之日起第一至第三个会计年度内，若当年度经审计的合并会计报表利润总额扣除佛山市外子公司的利润总额后与上一个会计年度相比有增长的，可以按照增长部分的10%申请企业发展奖励，每年度最高奖励1000万元。

在领军企业奖励类别，经认定的总部企业，首次被评定为广东省企业100强的，一次性奖励200万元；首次被评定为中国民营企业500强或中国500强的，一次性奖励500万元，且被评定为中国民营企业500强和中国民营企业500强的

奖励。落户奖励按照申请企业申请时上一年度的利润总额扣除非佛山市外子公司的利润总额后的10%计算，每家总部企业最高奖励1000万元。此外，经认定的总部企业自获得落户奖励项目排号资格之日起第一至第三个会计年度内，若当年度经审计的合并会计报表利润总额扣除佛山市外子公司的利润总额后与上一个会计年度相比有增长的，可以按照增长部分的10%申请企业发展奖励，每年度最高奖励1000万元。

在领军企业奖励类别，经认定的总部企业，首次被评定为广东省企业100强的，一次性奖励200万元；首次被评定为中国民营企业500强或中国500强的，一次性奖励500万元，且被评定为中国民营企业500强和中国民营企业500强的

不重复奖励；首次被评定为世界企业500强的，一次性奖励1000万元。

不过，《办法》明确规定，有效期内，总部企业及其控股公司申请落户奖励和企业发展奖励金额合计不超过3000万元。具有房地产开发资质的企业在申请落户奖励和企业发展奖励时，须将其因房地产产品销售而产生的利润总额的部分剔除。

《办法》还规定，针对所运营的园区位于扶持区域内且在同一地址下、总建筑面不少于2万平方米的园区运营单位，引进不少于2家已被认定的总部企业和不少于4家属于本条上述已被认定总部企业的上下游产业链企业的，经评审通过，园区运营单位可以申请一次性总部园区奖励100万元。

佛山市中医院入选广东省中医药文化国际传播建设单位



佛山市中医院自制药 受访者供图

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员潘丽雯报道：做好中医药文化国际传播，广东再出新招。近日，广东省中医药局向社会公布，经遴选，确定佛山市中医院等6家单位为第二批广东省中医药文化国际传播建设单位。

为进一步发挥港澳同胞和海外侨胞的资源优势，扩大中医药文化在海外的影响力，加快推动中医药“走出去”，广东省中医药局联合广东省人民政府侨务办公室联合遴选中医药文化国际传播建设单位。近日，经最终公示等流程，包括佛山市中医院在内的6家单位成为第二批广东省中医药文化国际传播建设单位。佛山市中医院也成为佛山市唯一入选单位，将在3年建设周期内打造成为具有佛山本土特色、充分展示中医药优势的文化传播窗口，焕发佛山岭南成药之乡的新姿。

佛山市中医院的中医药特色在岭南乃至东南亚地区拥有广泛的社会影响力，接诊患者中超过50%都是来自外地，其中不乏来自港澳台及东南亚的病人。此外，医院文化宣传氛围浓厚，对外交流活动从未间断，尤其是近年来依托融媒体传播新业态，线上线下联合发力，构建起多维度的中医药健康科普传播阵地。

本次佛山市中医院获此殊荣，医院党委书记张斌表示，中医药是中华文明的瑰宝，在大力推进中医药传承创新发展之路上，佛山市中医院将不忘初心、牢记使命，结合医院扩改建工程项目，通过开展省级中医药文化国际传播单位的建设，不断弘扬中医药文化，传播中医药知识，普及中医药健康理念，搭建与全国、全世界交流和沟通的平台，把“习武黄飞鸿，问病佛中医”的品牌传播得更广。

小孩抽搐不止 女子突发晕厥 高明交警开出“生命通道”

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员李彦报道：急促的警笛声，奔跑的身影，危急时刻总有人挺身而出。近日，佛山高明交警为2名突发疾病群众开通生命通道，为救治赢得宝贵时间。

11月13日13时左右，有群众报警求助称，有一名1岁多的儿童出现发惊抽搐，需要送去高明区人民医院治疗。此时正处于晚高峰，路面车流量较大，沿途信号灯较多，请求交警开道送医。

接警后，高明交警铁骑队员利杰聪、黄庆华、黄贤峰立即分工协作，一组铁骑队员提前到达三洲桥，与事主小车汇合，另一组铁骑队员在十字路口，进行疏导交通工作。此外，交警智能交通指挥中心同时在该车辆途经的跃华路、荷香路、康宁路沿线开启绿波带。

随后，铁骑队员鸣笛开道，

把“微校场”搬进校园 筑牢反诈禁毒“安全网”

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张锐报道：为进一步提高在校学生的法治意识和拒毒防骗等安全防范意识，激发学生拒毒防骗的内生动力，11月21日，南海大沥派出所联合南海区大沥镇启明星驿站走进桂中海中学，给全体师生上了一堂生动的反诈禁毒“微校场”培训课。

“如果老师、同学在微信或QQ上突然向你借钱，你也要提高警惕，要当面或致电联系本人核实情况。”……课堂上，反诈宣传民警针对学生辨识能力低、防范意识弱等特点，结合辖区案例，重点讲解涉学生诈骗的常见手法和防范技巧，叮嘱学生们谨记“不听、不信、不转账”，遇到诈骗第一时间告诉家长或老师并报警。

警辅人员通过播放毒驾的车祸视频、展示吸毒后面部的对比图片，直观地展现了毒品对人体的危害，提醒青少年提高警惕，谨慎交友，不断提高识毒能力，多向家人、同学宣传识毒知识。

为增加课堂趣味性，课堂最后还设置了反诈禁毒知识互动问答环节，课堂上同学们踊跃参与，争着回答问题。此次“微校场”搬进校园，得到了学校师生们的一致认可和好评。

下一步，大沥派出所将持续加强反诈禁毒宣传力度，通过多种形式的宣传，提高辖区校园的防范意识，筑牢反诈禁毒“安全网”。

“补贴”作噱头 西樵一老人被骗近万元

警方提醒：要通过官方渠道咨询核实

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张锦生报道：一些不法分子打着各式各样的“补贴”噱头，寄送伪造的补贴“红头文件”快递，设置陷阱，一步步引诱老年人上当受骗。近日，南海区西樵镇63岁的张阿伯（化名）被“补贴”陷阱走近万元。

11月13日22时许，张阿伯手机收到了以前工作时使用过的一款办公软件发来的一条提示信息，点击后发现自己被一陌生人拉进了一聊天群内。过了不久，一名“王老师”的网友添加其为好友，并在软件中通过语音通话与张阿伯联系。对方宣称自己是某项目的“负责人”，因项目发展顺利，现需要张阿伯按照其指示进行操作，便可领取“补贴”。

张阿伯听到要给自己发“补贴”，心中虽存有疑惑，但从“补贴”二字中联想到自己曾收到一份来历不明的快递，里面是一份中老年人可申请领取“补贴”的“乡村振兴”“红头文件”。张阿

伯按照对方指示，完成了手机屏幕共享，逐个查询手机上金融、银行软件的余额后，扫描对方发来的二维码领取“补贴”。可扫码后，张阿伯发现此二维码是付款码，于是在验证之前再次与对方确认，对方却解释道：“这个金额是给您发的补贴金额，现在只是虚拟付款，不会扣钱。”

张阿伯按下指纹后，收到一条支付九千余元的付款短信。当其再次联系对方时却发现始终联系不上，才意识到被骗，遂前往西樵派出所报警求助。目前，西樵派出所已立案侦查。

警方提醒：面对金钱诱惑，要保持头脑清醒，明辨真假。遇到“政府扶持项目”，要通过官方渠道咨询核实，收到不明快递要保持警惕，切勿被骗子的花言巧语蒙蔽双眼。同时，老年人对智能手机应用陌生，容易被不法分子诱骗操作，年轻人平时要多关注家中老人，谨防被骗。

禅城法院今年以来办结劳动争议1838件，追回欠薪6272万元

羊城晚报记者 景瑾瑾

通讯员 章丹妮

时值年底，为全面落实打造“零欠薪城市”工作部署，依法保障胜诉当事人及时实现权益，禅城法院再次重拳出击，组织开展根治欠薪“铁拳”冬季专项行动，开展1个半月以来，成效显著。11月21日，禅城法院继续开展执行行动并举行新闻发布会，通报今年“铁拳”专项行动工作情况。据统计，今年以来禅城法院共办结劳动争议1838件，追回欠薪金额6272万元。

开展根治欠薪“铁拳”行动

“全体出发！”11月21日上午9时许，随着禅城法院副院长郭云雄指令落下，禅城法院50多名执行干警兵分四路，按照预定路线和行动方案迅即出发，奔赴各执行现场。上午9时30分许，第一执行小组到达现场，计划对一起劳动争议案件被执行人进行查封。据了解，该案件被执行人佛山市某运输有限公司拒不履行生效判决的义务，支付工人人工工资、津贴13.6万余元，也不主动向法院申报财产，企图逃避执行。执行期间，承办人经多次实地取证了解到，该公司某项工地放有一台重量约20吨的挖掘机，鉴于执行人员一直无法联系被执行人，遂决定对该台挖掘机采取扣押措施。

到达现场后，执行人员向项目方人员释明来意，并顺利控制

挖掘机和车钥匙。20分钟后，被执行方负责人匆忙赶到现场。

在法院强制执行威慑下，该公司负责人当即表示愿意履行付款义务。经协商，双方当事人达成和解，被执行方一次性付清78000元，申请执行人同意本案全部执行结束。在执行费缴纳完毕后，法院作出裁定并会同被执行方负责人到工地对挖掘机予以解封。另一边，第二组执行人员也快速出击，前往佛山一家酒楼。在这起19名工人与佛山市某酒家有限公司的劳务合同纠纷中，该酒楼欠付工资款24.8万余元。法院经审查发现，被执行人名下无财产可供执行，承办人决定对其经营场所进行搜查，并对场所内的财产采取查封措施。由于被执行方负责人涉刑事案件被公安机关控制，暂时无法处理债务问题。接下来，执行人员将尽快对查封的财产进行评估拍卖，以清偿被执行人的债务。

禅城法院开展根治欠薪“铁拳”冬季专项行动，彰显法院打击欠薪、维护劳动者合法

权益的决心，同时通过加强执行宣传，扩大社会影响，积极营造“不能欠，不敢欠，不想欠”的社会氛围，从源头上减少欠薪案件的发生。

禅城法院执行局局长刘鸿宇表示，禅城法院组织开展根治欠薪“铁拳”冬季专项行动执行行动1个半月以来，执结欠薪案件214件，执行到位金额2508万元，执行到位率达85.9%。今年以来，禅城法院共办结劳动争议1838件，结案率94.06%。追回欠薪金额6272万元，执行到位率60.2%，到位率居各类执行案件之首。接下来，禅城法院将继续坚持强制执行与善意文明执行相结合的工作理念，保持常态化打击欠薪行为高压态势的同时，注重加强欠薪案件的执源治理，积极联动政府相关职能部门，综合运用各项执行举措，凝聚社会各界力量，以实实在在的作为保障当事人的胜诉权益，不断提升人民群众的司法获得感和满意度。

禅城法院开展根治欠薪“铁拳”冬季专项行动，彰显法院打击欠薪、维护劳动者合法

权益的决心，同时通过加强执行宣传，扩大社会影响，积极营造“不能欠，不敢欠，不想欠”的社会氛围，从源头上减少欠薪案件的发生。

禅城法院执行局局长刘鸿宇表示，禅城法院组织开展根治欠薪“铁拳”冬季专项行动执行行动1个半月以来，执结欠薪案件214件，执行到位金额2508万元，执行到位率达85.9%。今年以来，禅城法院共办结劳动争议1838件，结案率94.06%。追回欠薪金额6272万元，执行到位率60.2%，到位率居各类执行案件之首。接下来，禅城法院将继续坚持强制执行与善意文明执行相结合的工作理念，保持常态化打击欠薪行为高压态势的同时，注重加强欠薪案件的执源治理，积极联动政府相关职能部门，综合运用各项执行举措，凝聚社会各界力量，以实实在在的作为保障当事人的胜诉权益，不断提升人民群众的司法获得感和满意度。